

西貢區議會
主席及全體委員

2019年9月3日

西貢區議會會議提出動議

要求政府成立獨立調查委員會，全面調查《逃犯條例》引起的事件，
並促請問責官員與普羅大眾正面對話。

內容：

政府於年初未有廣泛諮詢及取得民意支持下，倉促提出修訂《逃犯條例》引起巨大爭議，雖然之後宣布暫緩修例，再指修例已壽終正寢，惟政府的處理手法離地，而期間發生數之不盡的大型遊行示威，亦激發嚴重警民衝突，以及不同政治立場的社會撕裂。

然而，以林鄭月娥為首的政府問責官員卻退居幕後，毫無承擔，每次記者會只是提出問題並指責，沒有解決方法。即使於6月9日，我們多個非建制獨立議員親身到橋咀島碼頭遞信予特首，望政府懸崖勒馬，尊重民意，惟政府仍視而不聽。歸根究底，政府因未有全面諮詢市民，倉促提出修訂《逃犯條例》，在100萬人上街後仍試圖硬推，才會導致香港陷入分裂。

因此，我們建議回歸基本步，一字既之曰「聽」，林鄭月娥為首的政府問責官員是時候放下身段，親自面對群眾，並與不同人士面對面溝通，就正如：法國總統馬克龍在2015年面對黃背心運動的重大危機，但他除了提出政策措施外，更勇於面對群眾，舉辦了兩個月「全國大辯論」（Great National Debate），亦進行網上收集意見，史無前例上百多小時與總統談話。

另外，各類型不合作運動仍在發酵，沒有停止的跡象，警方成為事件中的磨心，如若不通過一種大家都接受的機制，社會無法達成共識，故我們建議成立獨立調查委員會，由具公信力人士如退休大法官作領導展開調查及溝通，旨在還原事實，還香港一個真相，用真相換取和解，並研究長遠的青少年方案、改革教育、就業、置業等各方面民生議題。

動議：

要求政府成立獨立調查委員會，全面調查《逃犯條例》引起的事件，並促請問責官員與普羅大眾正面對話。

望 主席能加入2019年9月3日之議程，謹此致謝！



動議人: 陳繼偉議員

方國珊

和議：方國珊議員

2019年8月19日